

马斯克在社交媒体上宣布成立“美国党”

新华社洛杉矶7月5日电 美国亿万富翁埃隆·马斯克当地时间5日在社交媒体上发布消息：“今天，‘美国党’的成立还给你们自由。”

马斯克是在对他4日所发一条贴文的回复中作出上述表述的。“支持和反对比例为2:1,表明你们想要一个新政党,你们也会有一个新政党。”马斯克写道,美国正“因浪费和贪污而破产”。

马斯克4日在美国“独立日”当天发起网络意见调查,问网民是否应该成立“美国党”,以把美国民众从民主党、共和党轮流上台的两党体制中“解放出来”。截至5日他再次发帖时,共有124.9万多名网民参与投票,支持者占65.4%,反对者为34.6%。

根据美国法律,一个有资格参与选举的政党成立,其资质确认需

要经过复杂的认证程序,首先必须召开党团会议或代表大会,选举临时官员并指定政党名称。尚不清楚马斯克的“美国党”是否已启动相关程序。

马斯克在2024年美国大选中支持现任总统特朗普和共和党,但近期与特朗普政见分歧严重,已多次声称将建立新的政党,挑战驴象两党轮流坐庄的政治格局。

韩国特检组提请法院对尹锡悦签发逮捕令

新华社首尔7月6日电 据韩联社报道,韩国负责调查紧急戒严事件的特检组6日以涉嫌滥用职权等为由,提请法院对前总统尹锡悦签发逮捕令。

特检组表示,已向首尔中央地方法院申请签发逮捕令,尹锡悦涉嫌妨碍执行特殊公务、违反《总统警卫法》、滥用职权、伪造公文等。

韩联社报道说,尹锡悦指示军方无人机作战司令部派无人机侵入朝鲜首都平壤从而宣布戒严制造理由的外患罪嫌疑尚未列入逮捕令。特检组说,尹锡悦的外患罪嫌疑仍在调查中。

去年12月3日,韩国时任总统尹锡悦发布紧急戒严令。今年1月26日,韩国检察厅紧急戒严特别调查本部以“涉嫌发动内乱”拘留起诉尹锡悦。尹锡悦成为韩国宪政史上首位被起诉的现任总统。4月4日,韩国宪法法院宣布通过对尹锡悦的弹劾,尹锡悦被罢免总统职务。



这是7月5日在美国得克萨斯州克尔维尔拍摄的受洪水影响的区域。

据美国得克萨斯州地方政府消息及媒体报道,洪水5日继续肆虐得州中部地区,目前已造成至少50人死亡,仍有数十人失踪。死亡人数可能进一步上升。新华社/美联发

哈马斯积极回应停火提议

谈判前景将如何

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)4日晚发表声明说,已就加沙地带停火提议向谈判斡旋方作出“积极”回应。以色列媒体随后援引官员的话报道说,已收到哈马斯的回应,目前正在研究细节。

加沙停火谈判目前进展如何?停火协议可能包含哪些内容?达成协议的关键是什么?

谈判进展如何

美国总统特朗普1日表示,美国和以色列当天就加沙地带局势进行长时间会谈,以方同意与哈马斯达成60天停火协议的必要条件,卡塔尔和埃及将提交协议的最终文本。他希望哈马斯也接受这项协议。哈马斯2日说,已就停火提议开始内部磋商。

4日晚,哈马斯发表声明说,就阻止以色列对加沙地带的侵略,哈马斯与多个巴勒斯坦派别完成内部磋商,并向谈判斡旋方作出“积极”回应。哈马斯已“做好认真准备,以便立即开启关于停火协议框架实施机制的谈判”。

巴勒斯坦方面一名知情人士透露,哈马斯基本同意最新停火协议的内容,仅提出了一些较小修改意见。以色列媒体4日晚援引以方官员的话报道说,以方已收到哈马斯的回应,正在研究哈马斯提出的修改意见。

美国有线电视新闻网4日援引一名知情人士的话报道说,预计以色列和哈马斯将很快进入近距离传话式谈判阶段,可能需要数天完成,也可能更快。这名知情人士说,谈判的一项关键议题是停火期间以军在加沙地带后撤的时间表。

协议有何内容

相关方没有公布最新停火协议的内容。但据多家媒体披露,最新方案提出加沙地带停火60天,在此期间,哈马斯移交10名被扣押人员和18具被扣押人员的遗体。

以色列《国土报》4日报道说,该报获取的一份由卡塔尔草拟的停火协议副本显示,在60天停火期内,哈马斯应于第一天移交8名被扣押人员,于第50天移交另两名被扣押人员,于第7天和第30天分别移交5具遗体,于第60天再移交8具遗体。《以色列时报》报道说,如果完成10名被扣押人员和18具遗体的移交,那么加沙地带将还剩下22名被扣押人员。

另据黎巴嫩媒体报道,最新停火协议包含三方面承诺:一是如果60天停火期内,以色列与哈马斯没有达成结束加沙战争的协议,斡旋方将继续就此进行谈判;二是恢复由联合国主导加沙地带人道主义物资的分发;三是加沙地带的以色列军队撤至今年3月2日前的位置。

以色列与哈马斯今年1月达成加沙地带停火协议,但协议规定的第二阶段停火谈判迟迟未能推进。以色列以哈马斯拒绝接受美方提出的后续停火方案和释放以方遭扣押人员为由,3月18日起恢复对加沙地带大规模空袭及地面军事行动。

真停得了吗

以色列总理内塔尼亚胡拟于7日访美并会见特朗普。有美国媒体分析称,特朗普希望在内塔尼亚胡访美前后促成加沙停火,以作为其外交方面的政绩,但能否停火关键在于以方态度。

以色列国防军4日发表声明说,过去一周,以军部队在加沙地带持续展开军事行动,已实现对加沙地带约65%面积的“作战控制”,并打死100余名武装人员。被打死的武装人员中有多名指挥官,包括哈马斯下属武装派别卡桑旅的战斗支援部门负责人哈坎·伊萨、汗尤尼斯旅作战部门负责人穆罕默德·谢赫等。

据以色列总理办公室发布的消息,内塔尼亚胡2日在以色列南部城市阿什凯隆的一场活动中说,将“连根铲除”哈马斯。“哈马斯将不复存在,它完了。我们将解救以色列所有被扣押人员,将哈马斯连根铲除。”

新华社加沙7月5日电

俄“进步MS-31”

货运飞船

与国际空间站对接

新华社符拉迪沃斯托克7月6日电 俄罗斯国家航天集团6日在官网发布公报说,俄“进步MS-31”货运飞船当天与国际空间站完成对接。

公报说,莫斯科时间6日0时25分(北京时间6日5时25分),“进步MS-31”货运飞船与国际空间站俄罗斯舱段“探索”号实验舱完成自动对接,飞船计划在轨停留167天。

莫斯科时间7月3日,“进步MS-31”货运飞船搭乘“联盟-2.1a”运载火箭从位于哈萨克斯坦境内的拜科努尔航天发射场发射升空,随后成功进入预定轨道。

哈梅内伊

在伊以冲突后

首次出席公共活动

新华社德黑兰7月6日电 据伊朗最高领袖办公室官方网站报道,伊朗最高领袖哈梅内伊5日与伊各界人士共同参加当地宗教节日阿舒拉节的纪念活动。这是以色列与伊朗今年6月互相发动多轮袭击后,哈梅内伊首次出席公共活动。